Corrige série TD 03

Exercice n 01 :

1.

Wq

Equation du mouvement :
a. Energie cinétique du systeme :

1 . 1 /m(4a)?) .. 7ma?
_ g2 2 2\ g2 — 2
T—ZIH 2< 12 +ma“ |6 G 0

b. Energie potentiel :
1 1
_ = 2 _ _1,42pn2
U= 2k(a9) 2ka 6
c. Fonction de Dissipation :
1 Nz 9
D= Ea(?aa@) = 5aa’0

d. Equation de mouvement :

7ma* . 5 . 27a . 3k
0+9aab + ka0 =0=0+—60+—0=0
m 7m
Avec:/1=27—a,a)0= 3k
14m 7m

Calcul de a et k;
a. Calcul du coefficient de frottement o :

1 1 [6,\ 1
6=—ln(@)=—ln oL | =3n(10) = 057

no\q,/ 4\ %
10
Onad=2=096s"1 ord =222 = g =M _ 1410057 _ 4 99 jg.s71
Ta 14m 27T, 27. 0.6

b. Détermination du k :
21 3k Tm(w? — A2 7.10. (10.47% + 0.962
=—=1047 ,orw, = |wi -1 = |—=k= G )= ( )
T, \ 7m 3 3

k =2568kg.s72




Exercice 02

Energie cinétique

T= % (%ﬂ’fﬁ’?) 62 + % (ml?z) 0% + é (le?z) 62

- .]. ]. ., 2 2 12
T= 5 (511-11? + 3mhi ) g

=

Energie potentielle

U= %Mﬁﬁz + 2mgl (1 — cos#) — mgR (1 — cos )

1

U= 3.13}?'26'2 + mgh (1 — cosd)

U= 1&'}?2-92 + é?ngﬂ’ﬂz =

5 (kl?2 + ng) 6?

B =

Fonction de dissipation

1
D =—a p2p?
QCCRQ

Equation différentielle du mouvement

GMRQ +3;%:;2) b+ (kR? +mgR) 6+ (aR2)9 =0

( aR?) J (kR? + mgR)

(3MR2 4+ 3mR?) (IME?+ 3mR?) =0

Avec :
B (kB> +mgR) \/ 2 (kR + mg)
= (IMR?+3mR?) ¥ MR+6mR
_ (al?)
2 (%ﬂ-fﬂ? + 3?11I?2)

La valeur maximale que & ne doit pas atteindre pour que le systeme oscille.

Pour qu'un systéme amorti oscille, il faut qu'il soit en régime pseudo périodique, donc
we=-A>0= M <w

22 (kR 4+ myg)

( v4 )2 - 2(kR + myg) 2
R (M +6m)

M +6m R(M +6m) = a < (M +6m)



g \/2 (kR —I—mg}){ (M +6m) . AN 1< 3TN s/m

Le temps nécessaire pour que 'amplitude diminue & 1/5 de sa valeur.

Le régime est pseudo périodique, ’équation horaire est de la forme :

0(t)= Ae M cos ((\/wg — /\2) t+ fﬁ)

Pour, que 'amplitude diminue & 1/5 de sa valeur il faut un temps 7 tel que :

A o M) _ 1 Ae M

M)

1 1
—AM—AT+ At — AT
= —5 ¢ —5 (e )_1n(5>

Y

5
1
:>—)\T:ln():>’r:—/\ln(

) = 1.36s
5



